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ΥΠΟΙΚ: Στο 4,75% το ετήσιο κουπόνι στην έκδοση του 5ετούς ομολόγου 
Ποσό 3 δισ. ευρώ άντλησε τελικά το υπουργείο Οικονομικών από τα 5ετή ομόλογα, με την επάνοδο στις αγορές, 

για πρώτη φορά μετά το 2010, να χαρακτηρίζεται ως ιδιαίτερα επιτυχής.  

Είναι, εν προκειμένω, χαρακτηριστικό ότι η ζήτηση για τα ελληνικά ομόλογα ήταν πολύ ισχυρή, καθώς το 

βιβλίο προσφορών (που άνοιξε σήμερα στις 11 το πρωί) έκλεισε σε λιγότερο από μια ώρα μετά, ενώ, σύμφωνα με 

πληροφορίες, οι προσφορές ανήλθαν σε περίπου 20 δισ. ευρώ. Έτσι, αντλήθηκαν 3 δισ. ευρώ, ενώ ο αρχικός 

στόχος ήταν για ποσό 2,5 δισ. ευρώ. 

Το ετήσιο κουπόνι των ομολόγων ανήλθε σε 4,75%, ενώ η απόδοση, που θα οριστικοποιηθεί μετά την 

εκκαθάριση, ανέρχεται, σύμφωνα με πληροφορίες, σε 4,95%, ήτοι χαμηλότερα των αρχικών εκτιμήσεων για 

απόδοση 5%- 5,23%. 

Όπως ανακοίνωσε το υπουργείο Οικονομικών, η συναλλαγή αναμένεται να διακανονιστεί την επόμενη 

εβδομάδα, ενώ η συμμετοχή των ξένων θεσμικών επενδυτών αναμένεται να πλησιάσει το 90%. Οι επενδυτές 

αυτοί χαρακτηρίζονται από το υπουργείο ως υψηλής ποιότητας και με μακροπρόθεσμο επενδυτικό ορίζοντα. 

Σύμφωνα με πληροφορίες, πρόκειται για μακροπρόθεσμα επενδυτικά funds (ξένα συνταξιοδοτικά ταμεία, κλπ). 

Παράγοντες της οικονομίας, επισημαίνουν ότι η επιτυχία της συγκεκριμένης έκδοσης «ανοίγει τον δρόμο» και 

για τις εκδόσεις στις οποίες ετοιμάζονται να προβούν μεγάλοι επιχειρηματικοί όμιλοι, τράπεζες και επιχειρήσεις 

κρατικού ενδιαφέροντος. Παράλληλα, διευκολύνει τις χρηματοροές προς τη χώρα και όχι μόνον για δανεισμό, 

αλλά και για επενδύσεις. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

«Καλό νέο» χαρακτηρίζει η Κομισιόν, την επιστροφή της Ελλάδας στις αγορές  
«Πολύ καλό νέο η επιστροφή της Ελλάδας στις αγορές και ενθαρρυντικό σημάδι για την ίδια τη χώρα και για 

την Ευρώπη» δήλωσε σήμερα από τις Βρυξέλλες η εκπρόσωπος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, Σαντάλ Χιούγκ. 

Όπως σημείωσε η ίδια εκπρόσωπος Τύπου, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα εκδώσει σχετική ανακοίνωση, μόλις η 

ελληνική κυβέρνηση δώσει επισήμως στη δημοσιότητα τα στοιχεία για την απόδοση του ελληνικού ομολόγου. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Με την ανεργία στο 26,7% έκανε «ποδαρικό» το 2014 
Με την ανεργία στο 26,7% έκανε «ποδαρικό» το 2014, ποσοστό που είναι αυξημένο κατά 0,2 μονάδες σε σχέση 

με το 26,5% τον Ιανουάριο 2013. Όμως, παράλληλα, εμφανίστηκε μια επιβράδυνση στον ρυθμό αύξησης, καθώς, 

σε σύγκριση με τον περασμένο Δεκέμβριο, το ποσοστό περιορίστηκε κατά μισή μονάδα (από το 27,2% τότε). Ο 

αριθμός των καταγεγραμμένων ανέργων από την Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ), παραμένει σε 

ιδιαίτερα υψηλά επίπεδα (1.317.848 άτομα), ενώ, ειδικά στους νέους 15- 24 ετών, η ανεργία διαμορφώνεται στο 

56,8%. 

Ειδικότερα, από την ΕΛΣΤΑΤ ανακοινώθηκαν τα εξής: 

Το εποχικά διορθωμένο ποσοστό ανεργίας ανήλθε σε 26,7% τον Ιανουάριο 2014, έναντι 26,5% τον Ιανουάριο 

2013 και 27,2% τον Δεκέμβριο 2013. Οι άνεργοι ανήλθαν σε 1.317.848 άτομα και αυξήθηκαν κατά 6.815 άτομα 

σε σχέση ?ε τον Ιανουάριο πέρυσι (αύξηση 0,5%) και μειώθηκαν κατά 17.446 άτομα σε σχέση ?ε τον Δεκέμβριο 

2013 (μείωση 1,3%). 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Μια καλή μέρα για την Ελλάδα (Χ. Αλμούνια) 
Μια «καλή ημέρα» για την Ελλάδα χαρακτήρισε τη σημερινή ο αντιπρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και 

αρμόδιος επίτροπος για τον Ανταγωνισμό Χοακίν Αλμούνια, αμέσως μετά τη συνάντηση, στο υπουργείο 

Οικονομικών, με τον υπουργό Οικονομικών Γιάννη Στουρνάρα. 

Ο κ. Αλμούνια ανέφερε, στις δηλώσεις του, ότι «είναι ευτυχής για τα εξαιρετικά καλά νέα και τα πολύ καλά 

αποτελέσματα για την οικονομία και την κοινωνία, για την υπερκάλυψη της έκδοσης και την επιστροφή στις 

αγορές, που δικαιώνουν τις προσπάθειες του λαού και των ελληνικών Αρχών για την υπέρβαση από την κρίση». 

Πρόσθεσε, δε, ότι ενισχύεται η εμπιστοσύνη και επιστρέφει η αισιοδοξία στην ελληνική οικονομία. 

Από την πλευρά του, ο υπουργός Οικονομικών, Γιάννης Στουρνάρας, ερωτηθείς πώς θα απαντήσει στους 

μικροομολογιούχους που επλήγησαν από το PSI και στους άνεργους, επισήμανε ότι «ο καλύτερος τρόπος 

αποζημίωσης όλων ημών που έχουμε πληγεί από την κρίση, είτε με μείωση μισθών, είτε με αύξηση φόρων, είναι 

η ανάκαμψη της οικονομίας. Τα πρώτα σημάδια είναι ήδη ορατά. Ο δρόμος που έχουμε χαράξει, είναι η 

καλύτερη συνταγή, ώστε σταδιακά και σε ένα διάστημα χρόνου, να αποκαταστήσουμε τις απώλειες που έχουμε 

υποστεί». 

Για την έκδοση των 5ετών ομολόγων, ο υπουργός δήλωσε ότι «επιβραβεύτηκε η σοβαρότητα, η συνέπεια και ο 

καλός συντονισμός». Σχετικά δε, με το γεγονός ότι η έκδοση γίνεται υπό το αγγλικό δίκαιο, ο υπουργός δήλωσε 

ότι «δεν προβλέπεται κατάσχεση σε κανένα κράτος (σ.σ. σε περίπτωση αθέτησης των υποχρεώσεων της Ελλάδας 

στους δανειστές της)». 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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«Η Ελλάδα κερδίζει σιγά-σιγά την εμπιστοσύνη των αγορών» 
«Ξεκάθαρο βήμα προς τα εμπρός» χαρακτηρίζει την έξοδο στις αγορές ο δρ. Αναστάσιος Φραγκουλίδης, 

επικεφαλής οικονομολόγος της τρίτης μεγαλύτερης τράπεζας της Ελβετίας, της «Zurcher Kantonalbank». «Η 

χώρα κερδίζει σιγά-σιγά την εμπιστοσύνη των αγορών. Η Ελλάδα έχει κάνει μεγάλα βήματα σε ότι αφορά τη 

δημοσιονομική προσαρμογή» σημειώνει ο δρ. Φραγκουλίδης. «Όλο και περισσότεροι Έλληνες κατανοούν πλέον 

ότι οι συνθήκες αρχίζουν να βελτιώνονται τουλάχιστον στις διεθνείς αγορές και αυτός είναι προπομπός μιας 

βελτίωσης της οικονομικής κατάστασης στη χώρα στο μέλλον, εκτιμά ο επικεφαλής οικονομολόγος της 

«Zurcher Kantonalbank» και προσθέτει: «Ο Έλληνας θα καταλάβει στο εισόδημά του ή στο θέμα των θέσεων 

εργασίας σε ένα-δύο χρόνια μια βελτίωση, αλλά παρ` όλα οι πληροφορίες που έχουμε σήμερα δείχνουν ότι 

υπάρχουν τάσεις βελτίωσης. Άρα δεν βλέπω λόγους να υπάρξει τώρα μια χειροτέρευση του πολιτικού κλίματος, 

εφόσον έχουν περάσει οι χειρότερες εποχές». Ο δρ. Φραγκουλίδης σημειώνει με έμφαση πάντως ότι το γεγονός 

ότι «η έκδοση του πενταετούς ομολόγου έγινε με βάση το αγγλικό δίκαιο έχει μια διαφορά σε σχέση με μια 

έκδοση που θα γινόταν με βάση το ελληνικό δίκαιο. Αυτό σημαίνει ότι η χώρα αν βρεθεί αύριο σε δύσκολη θέση 

δεν θα μπορεί εύκολα να αλλάξει τους όρους της αποπληρωμής, κάτι που θα μπορούσε να κάνει πιο εύκολα με 

βάση το ελληνικό δίκαιο. Παρ` όλα αυτά είναι μια πρώτη τάση βελτίωσης και εμπιστοσύνης των αγορών, αλλά 

βέβαια με ένα σχετικά υψηλό επιτόκιο και με βάση το βρετανικό δίκαιο που δίνει στον πιστωτή περισσότερες 

δυνατότητες από ότι αν είχαμε το δίκαιο της χώρας στην οποία εκδίδεται το ομόλογο». 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

PwC: Η Ελλάδα επιστρέφει στον χάρτη των διεθνών επενδύσεων 
Το ενδιαφέρον ξένων επενδυτών για δραστηριότητες στην Ελλάδα αναζωπυρώνεται, όπως δείχνουν τα 

αποτελέσματα της νέας παγκόσμιας έρευνας της PwC για τους διευθύνοντες συμβούλους που παρουσιάσθηκε 

στο Νταβός της Ελβετίας. Στο πλαίσιο της παγκόσμιας έρευνας, η PwC διεξήγαγε, για τέταρτη συνεχόμενη 

χρονιά, ξεχωριστή μελέτη για την Ελλάδα, όπου φαίνεται η αναστροφή των προσδοκιών για την οικονομία και 

την χώρα.  Ένα σημαντικό ποσοστό (67%) των διευθυνόντων συμβούλων στην Ελλάδα είναι σίγουροι ότι η 

ελληνική οικονομία θα εμφανίσει βελτίωση μέσα στα επόμενα τρία χρόνια. Εξίσου αισιόδοξοι (65%) είναι για το 

μέλλον των επιχειρήσεών τους, καθώς δηλώνουν σίγουροι για τις προοπτικές ανάπτυξης των εσόδων τους τον 

επόμενο χρόνο. Ακόμη, εκτιμούν ότι οι μειώσεις προσωπικού στον ιδιωτικό τομέα δεν θα συνεχισθούν, ενώ 

αντίθετα σχεδόν ένας στους τέσσερις δηλώνει ότι το ανθρώπινο δυναμικό της επιχείρησής του θα αυξηθεί. 
 

Συνέχεια… 
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 «Μετά τη δραματική δημοσιονομική προσαρμογή και την συνεπακόλουθη κρίση, η ελληνική οικονομία αρχίζει 

να εμφανίζει σημάδια βελτίωσης με τις προοπτικές για το μέλλον να φαίνονται μάλλον θετικές. Οι αγορές 

προσβλέπουν στην ανάκαμψη, όμως, από την άλλη πλευρά οι επιφυλάξεις τους συνεχίζονται, καθώς η 

καθυστέρηση της υλοποίησης των μεταρρυθμίσεων θέτουν σε κίνδυνο την ανάπτυξη», δηλώνει ο Μάριος 

Ψάλτης, διευθύνων σύμβουλος της PwC στην Ελλάδα. Φέτος οι διευθύνοντες σύμβουλοι στην Ελλάδα 

εμφανίζονται λιγότερο ανήσυχοι από τα προηγούμενα τρία χρόνια για τη διαχείριση του δημοσιονομικού 

ελλείμματος και του δημοσίου χρέους από την κυβέρνηση.  Ωστόσο, παραμένουν έντονα επιφυλακτικοί απέναντι 

στις προσπάθειες του κράτους να στηρίξει την ανάπτυξη. Ζητούν άμεσες μεταρρυθμίσεις και τη διασφάλιση της 

εφαρμογής ενός απλούστερου φορολογικού πλαισίου που θα έχει διάρκεια χρόνου. Και ιδιαιτέρως επισημαίνουν 

την αναποτελεσματικότητα του κράτους στην εφαρμογή των νόμων και των αποφάσεων της δημόσιας διοίκησης 

και της δικαιοσύνης. «Απαιτείται σειρά παρεμβάσεων με σημαντικότερες, την θεσμοθέτηση ενός σταθερού και 

ελκυστικού φορολογικού πλαισίου, την αναστόχευση του επενδυτικού νόμου και την ενεργοποίηση του 

τραπεζικού συστήματος στην κατεύθυνση χρηματοδότησης των βιώσιμών και υγιών τουριστικών επιχειρήσεων. 

Ακόμη σημαντικότερο είναι να κατοχυρωθεί νομικά ή συνταγματικά, ότι το νέο πλαίσιο δεν θα αλλάξει για μία 

πενταετία. Ο επενδυτικός νόμος πρέπει να στοχεύσει σε νέες ποιοτικότερες επενδύσεις η την αναβάθμιση 

υφισταμένων ώστε να δημιουργείται όσο το δυνατόν μεγαλύτερη προστιθέμενη αξία», υπογραμμίζει ο κ. 

Ανδρέας Ανδρεάδης, Πρόεδρος του Συνδέσμου Ελληνικών Τουριστικών Επιχειρήσεων (ΣΕΤΕ) και συμμετέχων 

στην έρευνα της PwC.  Οι διευθύνοντες σύμβουλοι στην Ελλάδα ανησυχούν για την ανεπάρκεια των βασικών 

υποδομών, που είναι απαραίτητες για την προσέλκυση επενδύσεων, ειδικότερα τώρα, που με τις διεθνείς 

συγκυρίες παρουσιάζονται για την Ελλάδα μεγάλες ευκαιρίες για ανάκαμψη.  Αυτή την περίοδο, οι ενδείξεις για 

την εξέλιξη της παγκόσμιας οικονομίας βελτιώνονται και μπορούν να επηρεάσουν θετικά την ελληνική 

οικονομία. Οι επενδυτές στρέφονται από τις αναδυόμενες οικονομίες σε σταθερότερες αγορές, με χαμηλότερο 

ρίσκο. Η Ελλάδα μπορεί να βρεθεί σε πλεονεκτική θέση, καθώς είναι μέλος της Ευρωζώνης με σταθερό νόμισμα 

και ταυτόχρονα αγορά που εισέρχεται σε περίοδο ανάπτυξης.  Η άποψη αυτή αντικατοπτρίζεται στην έρευνα της 

PwC καθώς για πρώτη φορά τα τελευταία χρόνια η Ελλάδα εμφανίζεται ως πιθανός προορισμός για 

επιχειρηματικές δραστηριότητες ξένων εταιρειών. Στο ερώτημα προς τους διευθύνοντες συμβούλους των χωρών 

της Ευρωζώνης «ποιες τρεις χώρες θεωρείτε πιο σημαντικές για την ανάπτυξή σας μέσα στους επόμενους 12 

μήνες;» το 4% των απαντήσεων αναφέρει την Ελλάδα, σημειώνοντας αύξηση κατά 3 ποσοστιαίες μονάδες από 

το 2012.  

«Οι διεθνείς τάσεις δημιουργούν ευκαιρίες για το μέλλον που αν η Ελλάδα εκμεταλλευθεί σωστά, σε συνδυασμό 

με τα στρατηγικά της πλεονεκτήματα ως χώρα, θα μπορέσει να βρεθεί ανάμεσα στους κερδισμένους στο νέο 

διεθνές οικονομικό περιβάλλον που διαμορφώνεται μετά την κρίση. Είναι καιρός πλέον, το επίκεντρο του 

στρατηγικού σχεδιασμού να μεταφερθεί από την επιβίωση στην ανάπτυξη», τονίζει ο κ. Ψάλτης. 

Σχετικά με την έρευνα  

Η 17η Ετήσια Παγκόσμια Έρευνα της PwC για τους Διευθύνοντες Συμβούλους (CEOs) διεξήχθη στο χρονικό 

διάστημα Σεπτεμβρίου - Δεκεμβρίου 2013. Στο πλαίσιο της παγκόσμιας έρευνας, η PwC διεξήγαγε την τέταρτη 

μελέτη για την Ελλάδα. Για την παγκόσμια έρευνα, πραγματοποιήθηκαν 1.344 συνεντεύξεις σε 68 χώρες. Ανά 

περιοχή, το 24% των συνεντεύξεων ήταν από την Δυτική Ευρώπη, το 8% την Κεντρική και Ανατολική Ευρώπη, 

το 33% την περιοχή της Ασίας και του Ειρηνικού, το 6% την Μέση Ανατολή και την Αφρική, το 12% τη 

Λατινική Αμερική και το 16% την Βόρειο Αμερική. Στην Ελλάδα συμμετείχαν 48 διευθύνοντες σύμβουλοι 

επιχειρήσεων διαφορετικών κλάδων του ιδιωτικού τομέα. Από τις επιχειρήσεις αυτές, το 28% είναι θυγατρικές 

πολυεθνικών και το 35% είναι εισηγμένες σε χρηματιστήρια. 
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